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Το Πατριαρχείο Σερβίας επισκέφθηκε ο Γενικός 
Γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Εκκλησιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τον Γενικό Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, 
Δρ. Τζέφρι Πιλάι, υποδέχθηκε χθες, στην έδρα του Πατριαρχείο 
Σερβίας στο Βελιγράδι, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος. 

Οι συνομιλητές συζήτησαν ανοιχτά και εποικοδομητικά διάφορες πτυχές των 
διεκκλησιαστικών σχέσεων και τις τρέχουσες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
Εκκλησίες σε παγκόσμιο επίπεδο. Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του προς το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών για όσα κάνουν για την 
ειρήνη και τη διαχριστιανική συνεργασία, προς όφελος όλων των εθνών.

Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας του ΠΣΕ διαβεβαίωσε τον Προκαθήμενο 
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για τη συνεχή υποστήριξη και αλληλεγγύη του 
Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών. Στη συνάντηση επιβεβαιώθηκε η ανάγκη για 
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περαιτέρω ανάπτυξη των αμοιβαίων δεσμών, που ιδρύθηκαν την εποχή του Αγίου 
Επισκόπου Ζίτσας και Αχρίδας Νικολάου, με στόχο την ενίσχυση της 
διαχριστιανικής αλληλεγγύης, του κοινοτικού πνεύματος και της συνεχούς 
συνεργασίας στην αντιμετώπιση των ποικίλων κοινωνικών προκλήσεων της 
εποχής μας.

Δεκτή κάθε είδους υποστήριξη για το 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια
Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια με τον Δρ. Πιλάι 
να εκφράζει την αλληλεγγύη του για όλες τις δυσκολίες και τις κακοτυχίες που 
βίωσε ο σερβικός λαός και η Εκκλησία του στο πρόσφατο παρελθόν. Σημείωσε ότι 
το Κεντρικό Συμβούλιο του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών αποφάσισε να 
επισκεφθεί τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία το 2023 στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας 
«Προσκύνημα για τη Δικαιοσύνη και την Ειρήνη» και στο πλαίσιο της 
δύσκολης κατάστασης στην οποία βρίσκεται η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία στο  
Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια.



Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος υπενθύμισε ότι του έχει απαγορευτεί η είσοδος στο 
έδαφος της νότιας σερβικής επαρχίας του Κοσσυφοπεδίου δύο φορές μέχρι 
στιγμής, αν και δεν συμμετέχει σε πολιτικό διάλογο, και προσεύχεται επίσης στον 
Σωτήρα για όλους τους λαούς στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια.

Όταν ρωτήθηκε από τον πάστορα Πιλάι πώς το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών 
μπορεί να βοηθήσει τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία να ξεπεράσει τα προβλήματα, 
ο Πατριάρχης απάντησε ότι “κάθε είδους υποστήριξη είναι ευπρόσδεκτη επειδή η 
υποστήριξη της διεθνούς κοινότητας είναι απαραίτητη για την επίλυση αυτών των 
ζητημάτων και είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών 
προσπαθεί να παρέχει ένα διεθνές πεδίο για διάλογο”.

Κατά τη συνάντηση παρέστησαν ο Επίσκοπος Μπρανιτσέβου κ. Ιγνάτιος, εκ μέρους 
της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων, καθώς και συνεργάτες του Πατριάρχη Σερβίας 



και μέλη της αντιπροσωπείας του ΠΣΕ.

Η αντιπροσωπεία του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών επισκέφθηκε κατά την 
παραμονή της στο Βελιγράδι το Μουσείο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και 
το ναό του Αγίου Σάββα, όπου ο Δρ. Πιλάι συναντήθηκε με καθηγητές και φοιτητές 
της Θεολογικής Σχολής.





Η πρώτη μέρα της επίσκεψης του Γενικού Γραμματέα του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Εκκλησιών ολοκληρώθηκε με τα εγκαίνια της έκθεσης «The World Council of 
Churches and the Serbian Orthodox Church (1948-1991)», στην Αίθουσα Τελετών 
στο Zemun. Η έκθεση, βασισμένη σε υλικό τεκμηρίωσης, επίσημη αλληλογραφία, 
φωτογραφίες και αφίσες, προετοιμάστηκε από το Αρχείο της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, προκειμένου να φανεί η επί δεκαετίες ουσιαστική και χρήσιμη 
συνεργασία του Σερβικού Πατριαρχείου με το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών.








